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SINDACATO UNITARIO NAZIONALE INQUILINI ED ASSEGNATARI


COMUNICATO STAMPA

PIANO DI DISMISSIONE ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA DI PROPRIETA’ DEL COMUNE DI NAPOLI:

ENORMI RITARDI PER L’AVVIO DELLE VENDITE

La Federazione provinciale del SUNIA di Napoli, ancora una volta, è costretta a denunciare l’ennesima beffa a danno degli assegnatari del patrimonio pubblico: nonostante i solenni e roboanti annunci dell’Assessorato al Patrimonio e della stessa Società di gestione, ancora non una sola lettera è giunta ai circa 13.000 inquilini del patrimonio pubblico interessati dal piano di dismissione.

Contrariamente a quanto solennemente affermato dalla Società di gestione in sede di audizione nella Commissione Consiliare del Comune di Napoli, allargata, per l’occasione, alla partecipazione delle Organizzazioni sindacali degli inquilini, non é pervenuta alcuna comunicazione agli inquilini degli alloggi in vendita, nemmeno per verificare la loro propensione all’acquisto e, di conseguenza, pianificare la vendita dei cespiti, partendo proprio nei plessi immobiliari dove si sarebbe verificata una maggiore propensione all’acquisto.

Le solenni promesse, avanzate nelle sedi istituzionali dalla Romeo Gestioni S. p. A., non sono state mantenute (le lettere di propensione all’acquisto sarebbero dovute pervenire ai diretti interessati entro il mese di Novembre 2007), a discapito della volontà degli inquilini di comprare casa e delle casse del Comune di Napoli, penalizzate dai ritardi gestionali della Società immobiliare napoletana. 

Ancora una volta emerge l’incapacità di assicurare una corretta gestione del patrimonio pubblico, sempre più abbandonato a se stesso e dove, ormai, si commettono abusi di ogni tipo, senza contare le tante attività amministrative intraprese con vantaggi pressoché inesistenti per la pubblica amministrazione, ma non per vari soggetti (Società, professionisti esterni) che, indipendentemente dalle norme amministrative, agiscono nell’ambito del patrimonio pubblico e, cosa grave, senza un controllo politico amministrativo adeguato.

Il SUNIA, da tempo, sta chiedendo all’Assessore competente una serie di risposte, ottenendo solo silenzi e assicurazioni evasive, per cui ritiene non più rinviabile un’azione di mobilitazione generale per rompere questo muro di insopportabile e colpevole immobilismo, stigmatizzato, invano, dalla stessa Corte dei Conti, nel rapporto consegnato alla fine del 2007 e che, a quanto pare, viene completamente ignorato dagli amministratori comunali.

Napoli, 6/2/2008








La Segreteria del SUNIA 

Federazione Provinciale Napoli

Per informazioni: 

tel. 338.2369426 (Avv. Antonio Giordano – Segretario Prov. SUNIA)

tel. 339.6761424 (Dario Peverada – Resp. ERP Comune di Napoli) 

FEDERAZIONE TERRITORIALE DI NAPOLI

Piazza Garibaldi 39, 80142 Napoli – 081.26.13.71 Fax 081.26.20.23

e-mail: sunia.na@libero.it
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